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Test Zwiazki wegla z wodorem (kopia)

ED Zaznacz wzér sumaryeczny zwigzku nieorganicznego. (../1p)
A. H,CO, B. CH,COONa C. HCOOH D. CH;
B3 Przeprowadzono dodwiadezenie chemiczne przedstawione na schemacie. (../1p)
propan propen propyn
T '
! 2 3
roztwir FOZIWOT | roztwor J
manganianul{Vil) potasy " manganianu(Vil) patasu [ ~| manganianuf\l) potasu ~L
p e

Wskaz numery probéwek, w ktérych zaszla reakcja chemiczna.
A 1,2 B.2.3 C. 1.3 D.1,2,3

B Zaznacz poprawny zapis réwnania reakcji spalania niecalkowitego butanu. (../1p)
A.CH,+30,—-3CO+4H,0
B.CH;+20,—4C+4H,0
C.2CH,,+50,—-8C+10H,0
D.2CH,,+130,—-8CO,+ 10H,0

B3 Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — (-/1p)
jesli jest falszywe.

1. |Etan jest gazem bezbarwnym, bezwonnym, dobrze P F
" | rozpuszezalnym w wodzie.
2. | Etan jest gléwnym sktadnikiem gazu ziemnego. P F
B W procesie destylacji ropy naftowej otrzymano weglowodor X, kiory jest zwiazkiem (~/1p)

nasyconym i zawiera 24 atomy wodoru w czgsteczce. Napisz wzér sumaryczny
weglowodoru X:

B Okreél stan skupienia weglowodoru, ktéry jest zwigzkiem nasyconym o 3 atomach (wf1p)
wegla w czgsteczee:

[l Zaznacz poprawne uzupelnienie zdania (A-B) oraz jego uzasadnienie (I-111). (./1p)
Eten

odbarwia wode

A bromowsy,

L. |jest zwiazkiem nasyconym.

niewaz : T :
g, | nic odbarwia wody PSR IL. | jest zwiazkiem nienasyconym.

bromowej, 1L

ma wigzanie potrdjne.

B Wskaz réwnanie reakcji chemicznej, w ktérym jednym z produktéw jest czad (./1p)
powstajacy podczas spalania glownego skladnika gazu ziemnego.
A.2CH;+70,-6CO+8H,0
B.CH,+20,— CO,+ 2H,0
C.2CH,+30,—+2C0+4H,0
D.CH,+0,— C+2H,0
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B Wskaz nazwe alkinu o 8 atomach wegla w czgsteczce. (../1p)

A. oktan B. penten C. pentan D. oktyn
B Zaznacz wzér weglowodoru, ktéry nalezy do szeregu homologicznego alkendw. (../1p)
Al B. C. D.
(CHC‘ CH CH
CH,—CH, CHy. CHay - CH. . ) CH,., c':H3 GHEHZ CH,
HC=C—CH, HC” NCH, THy CHy  HET TGH, TOH, M 0T TR oM,
CH, ('I.:H1
B Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - (../1p)
jesli jest falszywe.
1 W wyniku reakcji spalania calkowitego 1 czgsteczki propanu P F
| powstaje 6 czasteczek tlenku wegla(ll).
2 W wyniku reakcji spalania niccatkowitego 1 czasteczki etvnu P F
© | powstaja 2 atomy wegla.
Ponizej przedstawiono wzory czterech weglowodorow, oznaczone kolejnymi cyframi (../1p)

rzymskimi I, I 11 TV,

CH, CH,
11 I v I
H,C—CH,—CH—CHj H,C=C—CH;

Ktore wzory ilustrujg budow¢ czgsteczek weglowodorow nienasyconych? Wybierz
wlasciwa odpowiedz spoSrad podanych.

A. Tylko 1.
B. IilV.

C. Tylko III.
D. 113 111,

EB) Zaznacz zestaw zawierajacy uszeregowane kolejno wzory sumaryezny, strukturalny (../1p)
i pélstrukturalny etenu (etylenu).

Wzér sumaryezny Wzor strukturalny Wzor pélstrukturalny
H- H _
A. H/CT C\_H C,H, CH,=CH,
B. C.H, H-C=C-H HC=CH
H- -H
C. C:Ha H’{C:C\‘H CH2 CH2
i
D. C.H, H—C—('T}—H CHyCHg
H H
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@ Informacja do zadania. («/1p)
Zona pana Jana — pani Ewa — zajmuje si¢ ogrodem. Wie, jak istotna dla uprawianych
przez nia kwiatow, owocow i warzyw jest jakos¢ gleby. Gospodyni uzupelnia skladniki
mineralne potrzebne do uprawy winorosli, stosujgc nawodz, zawierajgcy gtéwnie
azotan(V) wapnia. Z poradnikow ogrodniczych pani Ewa dowiedziala sig, Zze dojrzewanie
owocOwW mozna przyspieszyc, stosujac etylen, natomiast pokrycie ich powierzchni
gliceryna sprawi, ze na dluzszy czas zachowaja one swaj $wiezy wyglad. Ostatnio
zaciekawil ja artykul o substancjach zapachowych obecnych w rodlinach, z ktorego
zapamigtala m.in. informacjg, ze za aromat gruszek odpowiada ester — octan propylu.
Jaki wzor pélstrukturalny i nazwe systematyczna ma weglowodor przyspieszajacy
dojrzewanie owocow?

A. CH,~CH,, etan C.CH,=CH,, eten
B. CH=CH, etyn D. CH=CH, eten
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